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A föld.
Az a nagyhangú mozgalom, amely egyik 

oldalon agrárius a másik oldalon merkan­
til jelszavak alatt végigharsogta az egész 
országot, ma már elcsitult. Két hatalmas 
tábor állott egymással szemben s a köl­
csönös vádak özöne zúdult egyik oldalról 
a másikra és mindkét oldalról a kormány­
zatra. Közgazdasági bajaink forrását az 
ellenfelek egymásban és a kormányzat 
hibáiban keresték. Mindegyik fél úgy 
akarta az ország közgazdasági életét irá­
nyítani, hogy első sorban maga boldogul­
jon mellette.

Az úgynevezett merkantil tábor külö­
nösen türelmetlen volt. Miután Magyar- 
ország vérszegény ipara és osztrák emlő­
kön táplálkozott kereskedelme nem tudott 
a saját erejéből nagyra nőni, a földművelő 
osztályok ellen fordult azzal a váddal, 
hogy a közhatalmat kisajátítják, a magok 
javára lekötik s korlátozni akarják az ipar 
és kereskedelem szabad mozgását. A föld- 
birtokosok nagy tábora pedig a lelkiisme­
retlen spekulációban, a merkantil iránynak 
nyújt (dt kedvezményekben látta kedvezőt­
len helyzetének okait.

Az ellentét tehát elég éles volt. Az 
elvi kiilömbség abban csúcsosodott ki, 
bogy a merkantil irány hívei a pénzt, a 
mozgó tőkét tekintették az ország közgaz­
dasági életében a legelső tényezőnek s a 
h>kiművelésnek ezzel szemben csak rnásod-
rangu szerepet tulajdonítottak; inig az 
agráriusok a földet tartották egyedül
valódi értéknek, amely megtenni a jólétet 
H meghozza a pénzt, fentartja a kereske­
delmet és az ipart.

Az ellentét szinte a viszonyok kényszere 
ahm élesedett ki. Amikor beütött nálunk 
a nagy közgazdasági szabadság, a kormány- 
Z;,t megelégedett azzal, hogy a szabadsá­
gi biztosítsa. Aziránt már nem mert

érdeklődni, hogy a versenynek ez a nagy 
szabadsága, az élelmességnek ez a feltét­
len érvényesülése alkot e vagy rombol s 
hogy a nemzet életerejét nem sorvasztja-e 
el a korlátlan gazdasági szabadság, mint 
a korán szárnyaira bocsátott ifjút az idő 
előtt való munka. Amennyiben pedig mé­
gis irányítólag hatott az élet fejlődésére, 
inkább a merkantil irányzat felé hajlott, 
ami a kor gazdasági viszonyaival magya­
rázható. Tőkéje, pénze nem volt az ország­
nak, mert feleslege átszivárgóit Ausztriába. 
A tőke áttelepítésére keresték a módokat.

A nagy gazdasági ellentétek nyomán 
keletkezett küzdelem s az uj viszonyok azon­
ban egyrészről leköszörülték az ellentéte­
ket, másrészről határozott irányt adtak a 
kormányzatnak, amely a korlátlan szabad­
ság helyére a gyengébbek védelmét helyezi 
s a közgazdasági erők egyetemes kifejlesz­
tésére törekszik.

A nagyszabású iparfejlesztési akció nem 
esik a földművelés rovására s amikor az 
előbb védtelenül kiszolgáltatott földműve­
lőt az állami támogatás megerősíti, hatá­
rokat szab a spekulációnak s reálisabbá 
teszi a kereskedelmet.

A kormányzati tevékenységben határo­
zottan kidomborodik az az elv, hogy 
Magyarországon legelső sorban a földmű­
velést kell megerősíteni, mert ez az egyet­
len erőforrásunk s hogy ezt az erőforrást 
biztosítani keli a magyarság részére. El­
jutottunk odáig, hogy ezt az elvet ma 
már a legvérmesebb merkantilisták sem 
merik ostromolni s meghajolnak azon 
igazán mélyreható munka előtt, amelyet 
Darányi Ignácz földművelési miniszter 
folytat.

A magyar gazda atyjának nevezték el 
Darányi Ignácot, aki a legnagyobb agrár­
merkantil zaj idején kezdte meg azt a 
csendes munkát, amely a magyar gazda s 
a földművelők nagy tömegének megerősí­

tésére irányul. Igaz, hogy nagy terheket
is rótt a birtokososztály vállaira, de szo­
ciális reformjaival belenyúlt az életbe úgy,
hogy a békés fejlődést biztosítsa.

A képviselőház osztatlan elismerése 
kisérte a minister tárcájának költségveté­
sét, csak a szocialisták tüszögnek tőle, 
mert ezeknek a méregfogait tördelgeti azzal, 
hogy a nép bizalmát éhresztgeti a kor­
mány és a hatóságok iránt. Darányi nem­
csak exposéiban, hanem alkotásaiban is 
bizonyságot tesz közgazdasági politikája 
mellett, amely nyíltan és őszintén tör 
egyik legnagyobb nemzeti célunk, az ős­
termelés emelése s a magyar földnek a 
magyarság számára való megmentése felé.

Az az ellenszenv, amellyel a szocialista 
agitátorok az uj intézményeket fogadják, 
legjobban igazolja: mennyire helyes nyo­
mokon halad Magyarország földművelési 
minisztere, akinek nem kell rendőr és 
csendőrhadsereg ahoz, hogy az izgatókat 
megfékezze. Kiszárítja a mocsarat s a 
szárazon maradt béka elpusztul magától 
is. Az elégedetlenség okait szünteti meg 
és segítő kezet nyújt a föld munkásai felé. 
Az agitátorok csak beszélnek és pártadót 
szednek, Darányi cselekszik és osztogatja 
egyik szociális alkotást a másik után. 
Munkáslakásokat építtet, népházakat léte­
sít, támogatja a szövetkezést, a községek ré­
szére közlegelőket vásárol, szőlőket rekon­
struál, szervezi az érdekképviseletet, vize­
ket szabályoz, a gazdasági munkásokat 
biztosítja, a kisembert óvja, védi s a ma­
gyar föld produktivitását előbbre viszi, 
telepít, parcelláz.

A nép hivatott vezetőihez, a magyar 
földbirtokosokhoz pedig egy megszívlelendő 
tanácsot intézett, amikor a képviselőház- 
ban ezeket mondja :

Változott időkben változott fegyverekkel 
kell küzdeni. Volt idő, amikor kaszákkal 
és kapákkal mentünk a csatákba, de ma

készítsünk?Mi kerítést drótkerítés.
Magasság és lyukbőség tetszés szerint.
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birtokos osztályunknak be kell látnia, 
hogy az idők járása megváltozott és hogy 
a szociális munkában tevékeny részt kell 
vennie. Be kell látnia birtokososztályunk­
nak, hogy a nép nagy rétegeit magunkhoz 
kell csatolni tudni. Az eredmények máris 
szembetűnők, bár a munka még nem 
hosszú idő óta folyik. A szociálistákkal 
és a szocialista izgatókkal nemes versenyre 
kell kelnünk és majd meglátjuk, majd meg 
fogjuk érni, hogy az igazság diadalmas­
kodni fog, a magyar népnek józan fejét 
állandóan elfordítani, e népet állandóan 
megtéveszteni nem lehet. Máris látjuk az 
eredményt, a sikert. Minden jel oda mu­
tat és minden körülményből konstatálható, 
hogy a szociális izgatás Magyarországon 
határozottan hanyatlóban van.

íme, ez a magyar agraristák legigazabb 
szociális programmja. Aki megérti a mi­
niszter intő szavait s aszerint cselekszik, 
az hozzájárul ahoz, hogy az idegenből 
behurcolt palántát kigyomláljuk Magyar- 
ország áldott földjéből.

Muraköz egyházi visszacsatolása.
Ismeretes olvasóink előtt, hogy Zala vármegye 

közönsége legutóbb újra felvetette Muraköz 
egyházi átcsatolásának kérdését s átirt a dunán­
túli vármegyékhez aziránt, hogy e tárgyban az 
országgyűléshez intézett feliratát támogassák.

Vasvármegye törvényhatósági bizottsága múlt 
héten foglalkozott Zala átiratával. Az alispán, 
mielőtt a törvhat. bizottság elé terjesztette volna 
a kérdést, a szombathelyi megyés püspök vélemé­
nyét kérte ki. Dr István Vilmos megyés püs­
pök hazafias szellemű átiratban válaszolt az 
alispán kérdésére s nemzeti szempontból az át­
csatolást feltétlenül szükségesnek tartja.

Püspökünk válasza a többek között a követ­
kezőket tartalmazza: »Ha a magyarok és hor- 
vátok között politikai ellentétek merülnek fel, 
pl. napjainkban is, ugyanakkor a magyarokra 
hátrányos a fenálló állapot, mely szerint Mura­
köz a magyar hazánk területén levő zágrábi 
érsekséghez tartozzék. Hátrányos azért, mert 
Muraközben magyar nyelvű és érzelmű papság­
nak van helye. A Zágrábban nevelt papok pedig 
nem gyakoroltatnak hazai nyelvünkben és magyar 
érzelmük is kétséges, amikor horvát érzelmű 
papok közt nevelődnek; és ha akarnának magyar 
érzelmüek lenni, szembe kell szállniok a horvát 
papsággal, feltéve, hogy egyes politikai kérdé­
sekben a magyarok és horvátok ellentétben álla­
nak, ami ismét kelyzetükct tenné tarthatatlanná, 
amennyiben a horvát papság megvetésével és 
gyűlöletével kellene megküzdeniök. — Nagyon 
kényes a muraközi papság helyzete, különösen 
az összeütközések esetén. Ha jó magyar hazafiak, 
amilyeneknek lenniük kell, akkor a horvát pap­
sággal gyűl meg a bajuk ; ha pedig a Kurvátok­
kal tartanak, úgy együtt vétkeznek magyar hazá­
juk ellen. Ezen szempontból kívánatosnak tar­
lóm azt, hogy Muraköz egy házilag is Magyar- 
ország hoz esi* to itassák.«

A szombathelyi egyházmegye főpásztora tehát 
nem habozott kimondani, hogy a magyarság 
érdekél en igenis szükséges a Muraköz egyházi 
elcsatolásü, ami — ha egyházi szempontból

nehéz kérdés is -— keresztülvihető, mórt a 
püspök egyébként bizonyosan jelezte volna, hogy 
a kívánatos megoldás az egyház szempontjából 
kivihetetlen.

Vasvármegye közönsége elé, a püspök véle­
ményének hangsúlyozásával, az alispán a követ­
kező határozati javaslatot terjesztette : »Vasvár­
megye törvényhatósági bizottsága a Muraköznek 
a róm. kath. egyházi hovatartozandósága kér­
désében — megerősítve a szombathelyi megyés 
püspök urnák hazafias szellemtől áthatott véle­
ményével — teljesen egyetért Zalavármegye 
közönségének azon óhajával, hogy a muraközi 
róm. kath. lakosság egyházilag a zágrábi horvát 
egyházmegyétől el és akár a szombathelyi, akár j 
a veszprémi magyar egyházmegyéhez csatoltan- í 
sék. Ezen ügynek a magyarságnak, a magyar j 
nemzeti állam kiépítésének érdekében folytatott j 
céltudatos, hazafias törekvéseket mélyen érintő í 
nagy fontosságát és ezek utján a magyar nem- j 
zet szempontjából mérlegelt, igen nagy jelentősé- | 
gét teljes mértékben átértve és átérezve, Vas- ! 
vármegye közönsége a maga részéről legmele- ! 
gebben csatlakozik Zalavármegye átiratához s 
annak támogatása mellett egyidejűleg a maga 
részéről külön is teljes bizalommal kéri a magyar 
kormányt, hogy ezen üggyel sürgősen foglalkoz- ; 
zék és tegye meg a szükséges lépéseket, hogy a 
Muraköznek egyházi visszacsatolása Őfelségének :■ 
alkotmányos hozzájárulásával úgy a magyar r.

I kath. egyház, mint általában az egész magyar ; 
! nemzet érdekeinek megfelelő módon minél , 

előbb megtörténhessék.«
A Muraköz egyházi elcsaiolásának kérdését, 

1848-ig visszamenőleg, a püspöki levéltár adatai 1 
I alapján a Sz. M. a következőleg ismerteti:

A magyar szabadságharc kezdetén, mikor az 
illyrismus zászlaja alatt Horvátország részéről ; 
a haza ellenségeivel való szövetkezés folytán az 
osztrák kamarilla vakmerősége és furtangja egyre 
nagyobb mérveket öltött, az akkori »honvédelmi 
bizottmány« a hazaellenes forradalmi törekvések . 
ellensúlyozására halaszthatatlannak vélte azt, 
hogy az illyrismus martalékának közvetlenül 
kitett Muraközt a zágrábi érsekségtől szeparálja 
s egyházilag a szombathelyi egyházmegyébe 
bekeblezze.

A »honvédelmi bizottmány« az első felelős i 
magyar kormány kultuszminiszterét utasította a 
kérdés megoldására. A kultuszminiszter Hám , 
János akkori esztergomi érseket, ez pedig Balassa 
Gábor szombathelyi megyés püspököt kérte fel j 
az ügy előkészítésére. Az átcsatolás ügyének j 
vitelére a kormány Szcitovszky János akkori 
pécsi püspököt nevezte ki állami biztosnak.

Úgy látszik azonban, hogy már akkor, mind- . 
járt a tárgyalások kezdetén jelentkeztek a most 
is még fennálló nehézségek s majdnem elhárít- ; 
hatatlan akadályok, mert a fent említett s az i 
ügy megoldására kitűzött tényezők addig is, 
míg az átcsatolás egyházjogi része az apostoli 
király és a római Szentszék közbejöttével vég­
legesen keresztülvihető lesz, megnyugodtak volna . 
abban, hogy a zágrábi érseknek a Muraközre 
vonatkozó egyházi főhatósága a szombathelyi 
püspökségre ruháztassék át, aki ilyképec mint 
az ő helynöke intézkedett volna a Muraközben.

Ez a törekvés azonban Hauiik zágrábi g 
érseknek ellenállásán meghiúsult, aki főleg a ) 
király ég a Szentszék előzetes hozzájárul áfá­
nak hiányában a közreműködést egyenesen meg­

ír» the! yi egyházmegyéhez csatol látnék, ezen 
átcsatolás következtében minő terhek és köte­
lezettségek hárulnának úgy a püspökségre, mint 
a Káptalanra? Azzal tisz ni au v«*it Vrefort, hogy 
megold 'S esetén mindkét faktor dotatioja elke­
rülhetetlen tesz. A terhek méreteiről kivan! tehát 
c-ak fel világosii ást s ismerni óhajtotta a püspök 
ezirányban elfoglalt álláspontját.

Szabó Imre memorandumában megdönthetet­
len érvekkel igazolta a püspökség!’ , á káptalanra 
háruló terhek realitását. A tetemesen kihőv'vö 
egyházmegye kormá yzása elengedhetetlen«.» • 
teszi a püspökség újabb dotatiój ú, legalább ;> 
kananoki staliumnak a zágrábi káptalanhő a 
szombathelyibe való áthelyezését az érdemes 
mura közi papság számára, a uovendékpnp.ik 
számának legalább 8-at való emelését, a püspöki 
iroda kibővítését, a zágrábi megyére kiható •• -i- 
puk egy részének átcsatolását, a pécsi egyház­
megye két a la von kerületének a dia kővári püspök­
séghez való csatolását • - az egyházmegye dotatiój >t 
az úrbéri kötvények megfelelő részének átruhá­
zása által.

Hogy az átcsatolás erkölcsi és nemzeti szem­
pontból is minél eredményesebbé legyen, javas­
latokat Is tett Szabó Imre. Nevezetesen kívá­
natosnak tartotta a tanulni vágyó szegény sorsú 
mnraközi gyermekek segélyezését a minist r 
által alapítandó tipendiumok létesítése által, a 
kőszegi Kelcz-Adeiffy-féie árvaház ist ápolását, 
hogy abban muraközi gyermekek is neveltet­
hessenek. Itt különös tekintette! kekem lenni a 
tanítók gyermekeire. Fő.-g és elsősorban azon­
ban az apostoli király előzetes hozzájárulásának 
megszerzését jelezte, mint az ügy kedvező s 
eredményes megoldásának elengedhet a en 'ki­
tételét,

A memorandumhoz cs tolta a püspök kápta­
lanénak pártoló véleményét is.

Ügyi átázik ennek a memorandumnak meg is 
volt a várt hatása, 1875. november havában az 
apostoli király elvben (in thesi) hozzájárult ahhoz, 
hogy az átcsatolás eg;> házi kanonizá ás - céljából 
a szabályszerű diplomatiai tárgyalások meghűli:- 
tassanak és egyben Simor János biboros-herceg- 
primást királyi biztosi minőségben megbízta azz !, 
hogy a tervek és átkebelezés alkalmából szük­
ségesnek mutatkozó netáni kárpóí'ás U modo­
zatáuak megállapítását. ..z érdekeit egyhá'megyék 
tőpásztorainak, káptalanjainak és papságának 
közbejöttével eszközölje s ezekre nézve javaslat >- 
kat tegyen.

Zalavármegye 1891-ben, később 1904-bmi tel- 
iratilag fordult a kormányhoz és képviselőház­
hoz az átcsatolás érdekében. Eredményt azon­
ban nem ért el; úgy látszik az elhárítandó nehéz­
sége!', amelyeket fenni.ebb részi) n mi is érin­
tettünk, mag mindig t nntiorognak. A legutóbbi 
horvát zavargások, bonyolult viszonyok, elk se­
redéit harcok, a melyekkel szemben a nemzeti 
kormány is tehetetlennek bizonyult, most uj hb 
kisérierte buzdították Z t kimegy ét, m öv aggódva 
gondol a Muraköznek tervszerűen előkészített s 
fokozatosan előrehaladó e!h rvátosíl ist elé. Uj 
felirattal fordul tehát a kormányhoz és p Yum •út­
hoz. Egyidejűleg esti lakozásra, szó flotta f • a 
szomszéd vármegyéket is.

Aktualitások.
tagadta. \ (Politika.) Úgy érez? üj ' it r V n í 0*
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többség nélkül a parlamentarizmus a legelső 
kritikus kérdésnél válságba juthat s mihelyt az 
fgyes pártok közti elvi ellentétek kiélesednek s 
a koaiieió szétbomlik, újra ránk tör a reakció 
teljes erejével s mind az az értékes erő, amely 
;t kormányzásban szerephez jutott, alkotás helyett 
meddő küzdelemre lesz utalva.

Kossuth Ferenc a helyzethői levonta az ország 
érdekeinek legjobban megfelelő következtetést : 
(,gy táborban kell egyesíteni a nemzetet, hogy 
a válságot elkerüljük. Az is bizonyos, hogy az 
egyesülés csak a 48-as programm megközelítésé­
vel vihető keresztül.

Hiszen annak idején a liberális többség is azt 
hangoztatta, hogy végső cél a 48-as programm 
9 a 67-es politika annak csak eszköze. Állás­
pontját a lehetőségek mérlegelésével indokolta s 
opportunus szempontok szerint kormányzott. Az 
irány tehát a 48-as eszmények felé való haladás 
volt. Ennek a haladásnak nagy lökést adott a 
a nemzeti küzdelem után kialakult helyzet s 
visszafejlődni nem lehet már azért sem, mert 
1867 óta nem létezett politikai párt, sőt nem 
volt egyetlen magyar ember sem, aki el nem 
ismerte volna, hogy a 48-as eszmények meg­
valósulása nemzeti életünknek tökéletesebb, maga­
sabb fejlődési fokához vezet.

Életrevaló nemzet ép úgy nem térhet vissza a 
fejlődés alacsonyabb fokaira, mint ahogy a fej­
lettebb ifjú nem fér bele a pólyába s nem tudja 
felhúzni a gyermekcipőket. A fejlődést lehet 
hátráltatni, egy ideig talán meg is lehet akadá­
lyozni, de el kell jönni az időnek, amikor az 
emberiséget uraló kényszerítő törvények uralomra 
juták. Vagy elpusztul a nemzet, vagy halad a 
fokozatos fejlődés utjain.

Xtm lehet tehát semmiféle szemüvegen keresz­
tül nézve letagadni, hogy Kossuth Ferencnek 
igaza vau abban, hogy ha a nemzet egy tábor­
ban akar egyesülni, vagy a viszonyok az egyesü­
lést követelik, ez csak a 48-as elvek alapján 
történhetik.

Lehetetlen, hogy minden magyar embert őszinte 
övömmel ne töltene el az a remény, hogy a 48-as 
elvek diadalra jutnak s hogy egy hatalmas 
guvernementális pártban egyesül a nemzet szine 
java. A függetlenségi pártnak az ország békéje 
érdekében kormány >u kell maradnia s programm- 
jának az élet követelményeivel kell számot vetnie. 
De viszont minden józan magyar embernek oda 
kell állania a nemzet hivatott vezérei mellé és 
azon szempontok előtt, amelyek a fúziót követelik, 
el kell némulnia minden pártérdeknek s minden 
egyéni érzékenykedésnek. A meddő közjogi 
vitáknak, amelyek hazánkat évtizedekig marcan­
golták s elmaradottságunkat okozták, meg kell 
szűnniük. Erős, egységes, hazafias kormányzó 
pártra van szükségünk, amely hosszabb időre 
biztosítsa a békés fejlődést. Ezt reméljük a fúziótól.

* *
*

(Egerszeg az hires város), nyáron poros, télen 
sáros. Nem uj mondás, de igez. De ne kesered­
jünk el; nemcsak nálunk igaz, hanem a legtöbb 
vidéki városban, amelynek környékén az Istentől 
megáldott agyag termi a búzát, vagy homokba 
tok hetik bele a szél. Nekünk pedig van agyagunk 
is, homokunk is. Már pedig a porbáuyákat nem 
öulöztetheti a város. Ha az ég csatornái bedugul­
nak, akkor a városi lajt nem sokat használ. 
Dórunk tehát volt, van és lesz örökkön örökké.

Mindebből azonban nem következik, hogy 
portengerben muszáj élnünk az idők végéig, vagy 
legalább is addig, amig a tüdőnk végleg el nem 
pusztul. Por, egy kis por, sőt sok por még meg­
járná. Hanem annyi por, amennyi Zalaegerszegen 
vaQ, ez már csakugyan több a soknál.

A szél folytonosan fuj, hol északról délnek, 
íml délről északnak. Az északi szél keresztül- 
kergeti rajtunk a porfelhőt Bakik, a déli pedig 
visszaszállítja, ha jó kedve van, Szentivánig.

Valahol a vármegyeház, vagy a nagytemplom 
körül torlaszokat is épít szépen kiszitáit mikros- 
kopikus gömböcskékből és játékos kedvében 
apró boszorkány tölcséreket ka varga! belőle, hogy 
a járókelők szemébe csaphassa s azután dudorászva, 
nevetve elillanjon, mint egy pajkos iskolásgyerek.

Legjobban kineveti azonban szél apó a város 
lajtjait, amikor apró vizsugaikkal akarják lefőzni 
a göcseji port. Az a kis viz nem nagyon tud 
parancsolni a pornak, amely egy óra múlva 
vígan száll tovább. Mi az a kis öntöző vályú, 
amely az elmés szerkezetű kocsikon lóg ? Csak 
annyit használ, mint mikor egy üveg aixi olajjal 
akarná az ember elcsitítani a háborgó Balatont.

Ha mégis napjában többször végigsétálnának 
a város táltosai az utcákon, különösen igy száraz­
ság idején, az talán le tudna kötni egy csomó 
port. Az sem volna haszontalan int ézkedés, hogy 
ha a háztulajdonosokat köteleznék a naponként 
többször való öntözésre. Kivételes száraz időben 
indokolt volna a szigorú parancsolat, mert az 
öntözés nemcsak kényelmi szempontokat szolgál, 
hanem közegészségi szempontból is fontos dolog.

Egy szóval : szives figyelmébe ajáljuk a városi 
hatóságoknak a port, a rengeteg sok port, a tüdőn­
ket, amelyet agyongyötör a forró számum s eped ve 
várjuk a vizhordó íajtokat is, ha már az ég 
csatornái nem akarnak megnyílni.

* *
*

(Bécsi és budapesti tudósok.) Nem mesélek ; 
nem a saját fantáziám termékét mondom el, 
hanem tovább adom azt, amit hallottam s ami­
nek igazságáról alkalmam volt meggyőződni.

A vidéki ember, ha nagy bajban van, siet a 
tudomány nagy metropólisaiba, mert azt hiszi, 
hogy ott jobban talál alkalmas embert, aki 
bajából kisegítse. Még a vidéki fiskálissal csak 
beéri, de nagy betegségből való gyógyulást már 
csak a „professoroktólu remél. Az orvosok maguk 
is elbiztatják a pacienst Pestre vagy Bécsbe, mert 
a vidéki doktornak nincs rendelkezésére az a 
sok mindenféle eszköz, ami egy nehéz operáció­
hoz szükséges. Sokszor a paraszt ember is 
rászánja magát a nagy útra s beállít a nagy­
ságos professor ur várótermébe.

Egy paraszti emberrel esett meg az a sor, 
hogy valami operációt kellett volna rajta végezni. 
A budapesti tanár megvizsgálta, meg is vigasz­
talta, hogy nem olyan nagy a baj, csak tegyen 
le ötszáz pengőt, aztán megoperálja. A szegény 
ember elszörnyűködött. Ötszáz pengő nagy pénz ; 
majdnem a fele vagyona. Annyit nem fizethet. 
A tanár tehát azzal bocsátotta útnak, hogy men­
jen a klinikára.

Busan távozott a beteg ember. A klinikára 
menni nem akart, inkább lesz, ahogy lesz. Valami 
ismerőssel találkozott, akinek elpanaszolta a baját. 
A jó ismerős pedig elbiztatta Bécsbe a mi parasz­
tunkat. Megadta neki egy híres sebész címét, 
akihez el is utazott a magyar paraszt. Es ott 
azt se kérdezték tőle: tud-e fizetni, vagy nem, 
hanem megoperálták azonnal, a hires tudós 
pedig megelégedett a szegény ember által adott 
100 koronával.

Nem akarom azt állítani, hogy ezt az esetet 
\ általánosítani lehet a magyar tudósokra, de 

fájdalom, nagyon sokan vannak, akiknél a tudo­
mány csak üzlet és nem hivatás.

Annak a szegény parasztnak nem nagyon fogja 
a magyar urak iránti bizodalmát növelni az 
esete. Az intelligens ember pedig arra gondol, 
hogy amig a szegény körorvos, aki húsz krajcáros 
receptekből él, éjszakának idején rázós, piszkos 
szekéren siet a betegéhez s ha nem igyekeznék 
rajta segíteni, egyszerűen elcsapnák: addig a 
nagyságos tanár ur fényes szalonjában csak 
százasokért részesülhet a tudomány áldásaiban 
a bizalommal oda zarándokoló paraszt.

Ez az oka annak, hogy a bécsi tanárok ren­
geteg jövödelmet élveznek magyar pacienseiktől,

mert úgy tartják, hogy jobb a sürü garas, mint 
a ritka forint.

* *
*

(A hernyó.) Csúnya aktualitás a hernyó, amely 
elemészti a gyümölcsfák termését. De most nem 
panaszkodni akarok, sem útmutatást nem óhajtok 
adni a hernyó pusztítására nézve. A hernyó 
csak szimbólum lesz ebben a rövid cikkben. 
Szimbóluma a mi hátramaradott gazdasági éle­
tünknek s annak az érzéketlenségnek, amely 
agrár állam létünkre meglátszik minden őster­
melési ágban.

Nem állítom, hogy másutt nincs hernyó. 
Nincs olyan intenzív gazdálkodás, amely a rusnya 
férget ki tudná irtani. De nincs annyi, mint, 
nálunk. Ez már bizonyos. Amikor pedig ez a 
sokkal kevesebb hernyó felüti a fejét olyan 
helyen, ahol fejlettebb a gazdasági élet, ott 
kell megnézni: micsoda védekezés folyik s hogyan 
oltalmazzák a falevelet. Nálunk pedig csak 
tessék lássák az egész mesterség s a magyar 
paraszt a maga csodálatos fatalizmusával minden 
nagyobb emóció nélkül el tudja nézni: miként 
pusztítja a reménységet a paraziták légiója.

Emlékezzünk csak vissza, milyen nehéz volt 
a magyar földművelőt rászorítani arra, hogy a 
peronospora ellen védekezzék s permetezze a 
szőlőjét. A cserebogarat meg éppen szereti, mert 
az a babonája, hogy cserebogaras esztendőben 
jó a gyümölcstermés.

Egy intelligens gazdával is akadt találkozásom. 
Kint jártunk a kalásztól hullámzó mezőkön. A rozs 
már hányta a fejét, de csodálatosan satnya volt. 
Minden második szál lekonyult és sárgult a 
levele. Megkérdeztem a gazdát, hogy mi baja 
van a vetésnek. Nagy hidegvérrel azt felelte, 
hogy: valami féreg rágja el a gyökerét. Azután 
kerestük a férget. Találtunk is néhány bogarat, 
kukacot, amelyeket — néhány rozs szállal együtt 
— felküldettem a rovartani állomásra. Ott azután 
megmagyarázták, hogy miféle veszedelmes beteg­
ségben sínylődik a vetés, amelyet le kell kaszálni, 
a földjét fel kell szánbani, nehogy a nyavalya 
elterjedjen az egész vidékre. Hát persze ebből 
nem lett semmi. A rozs megérett, learatták s 
csépeltek belőle ocsut.

Szóval: Magyarországon mindenféle parazita 
jól megél, csak magunk pusztulunk, aminek az 
okát félig meddig önmagunkban kereshetjük, 
mert puhák vagyunk és kényelmesek. Körülöt­
tünk nyüzsög a sok fürge, álelmés hernyó, bogár, 
féreg, amely ráveti magát a kenyerünkre a gyümöl­
csünkre, mi pedig rezignációval várjuk : mit ment 
meg belőle az Isten.

Esküdtszék.
A zalaegerszegi kir. törvényszéknél a múlt 

héten esküdtszéki főtárgyalások voltak. Három 
bűnügy volt tárgyalásra kitűzve, egyet azonban 
a törvényszék a jövő ülésszakra halasztott.

Első nap. Németh Báli Péter a vele vadházas­
ságban élő asszony megbízásából elment Hás- 
hágyra, hogy az asszony ott hagyott ágyneműjét 

I átvegye. A párnákat azonban nem adták ki 
I neki, mert nem hitték el, hogy jussa volna 

hozzájuk. Németh dühében kiment és felgyúj­
totta a házat. Ezért a cselekedetéért már a mull 
esküdtszéki ülésszak alatt törvénybe idézték, de 

I a védő kérelmére a bíróság elmebeli állapotának 
I megfigyelését rendelte el. A törvényszéki orvo­

sok ellentétes véleményeket adtak, amiért a 
bíróság újból elhalasztotta az ügyet.

Második nap rablás bűntettével vádolt Szekeres 
István és Illés Vendel állottak a bíróság előtt.

Berke Lidia koldusasszony Gáborjaházán 
Illés Vendeléknél lakott, egy nyomorult szur- 
dékban. Az asszony rendkívül takarékos, alig 
költ el egy két fillért; az összekoldult pénzt

í

BITUMINA tetőfedőanyagtiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kát­
rányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő

BITUMINA VAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen.

BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: EBEINEK BENŐ íákereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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összerakta s a nyakában lógó zacskóban őrizte. 
Erre a zacskóra fájt a foga Illés Vendelnek.

Április elején magához hivatta az alig 15 éves 
Szekeres Istvánt, akit felbiztatott, hogy a koldus- 
asszony keservesen szerzett pénzét kaparítsa 
meg. Megadta neki a módot is hozzá. Úgy 
beszélték meg a dolgot, hogy Illés Vendel 
nyitva hagyja az aj lót, Szekeres István pedig 
éjszakának idején belepózik a koldusasszony 
szurdékjába, lekapja nyakáról a zacskót és elfut. 
Így majd senki sem tudja meg, ki volt a tolvaj.

A jól kieszelt terv azonban nem sikerült, mert 
a Szekeres fiú becsületes anyja megtudta a 
becstelen szándkot s a fiút egész nap őrizte.

Harmadnap Illés Vendel újra közelébe férkő­
zött Szekeres Istvánnak s most már arra biztatta, 
hogy az utón lessen rá az öreg asszonyra, azután 
vegye el a pénzét.

A fiú ráált a gonoszságra. Egy fütyköst vett 
magához, kiment a bödeházai útra s várta 
Berke Lídiát. Jött a koklusasszony lassú tipe- 
géssel. Egyszerre rákiáltott Szekeres István, aki 
bottal rohant feléje, megragadta, leteperte, elvette 
a pénzét és haza szaladt. Otthon anyja rögtön 
észrevette, hogy a fiú izgatott, kikutatta, elvette 
tőle a rabolt pénzt s ál adta az elöljáróságnak.

A főtárgyai ást Dr Degvé Miklós kir. törvény- 
széki elnök vezette ; szavazó bírák voltak Skóday 
Aurél és Sperlágh Géza; jegyző: Fülöp Jenő. A 
vádhatóságot Dr Réz!er Kornél kir. ügyész 
képviselte, a vádlottakat Dr Obersohn Mór és 
Dr Berger Béla ügyvédek védelmezték.

Esküdtek : Krajczár Imre, Ujlaky Béla, Tamásy 
János, Vendel János, Magyar Lajos, Persaits 
József, Takács Gyula, Nagy József, Németh Sán­
dor, Vukovics Pál, Kis Gábor, Lukács György, 
Schmiedt Pál és Weisz Lőrinc.

Az esküdtek Szekeres Istvánt lopás bűntetté­
ben, mig Illés Vendelt mint ennek felbujtóját 
mondták ki bűnösnek s : bíróság — az enyhítő 
körülmények figyelembe vételével — Szekerest 
4 heti, Illést pedig 6 heti fogházra ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

Harmadik nap Nemecz Ferenc bűnügyét tár­
gyalta a bíróság. A tizenhat éves gubancot 
halált okozó súlyos testi sértés bűntettével vá­
dolta az ügyész.

Január 28-áu Nemecz Ferenc a filóczi korcs­
mában mulatott. A virtus annyira ágaskodott 
benne, hogy kiállott a korcsma ajtóba s tele 
torokkal hívta páros viadalra a fegyverfogható 
ifjúságot, mondván: „Ide jöjjön, a ki engem 
meg akar verni.u Miután azonban a berúgott 
gyerkőcöt senki sem akarta megverni, nem is 
ment oda senki. De Nemecz mindenáron vere­
kedni akart, tehát Oslai Ferenchez ugrott s 
azt megragadta. Oslai azután úgy oldalba lökte, 
hogy elesett.

Nrn ecz most már lovagias kérdést csinált az 
ügyből. Nyitott bicskával rohant a korcsma 
előtt álló legények közé és szúrt jobhra-balra. 
Akit elért, abba beleütötte a bicskát, Péntek 
Ferencet pedig úgy szúrta hasba, hogy egy hét 
múlva meghalt.

A tárgyalást Dr Degré Miklós elnök vezette; 
szavazó bírák voltak Skóday Aurél és Szirmay 
Béla; jegyző Dr Szűcs Zoltán. A vádhatóságot 
Dr Rézler Kornél kir. ügyész képviselte, védő 
volt Dr Huliósy ügyvédjelölt.

Esküdtek: Tamásy János, Márkus Ignác, 
N igy László, Vendel János, Magyar Lajos, Lob 
Lfnác, Vastagh János, Takács Gyula, Nagy 
József, Németh Sándor, Lázár József, Schmiedt 
Pál, Du zár István, W eisz Lőrinc.

Vádlottat ez esküdtbiróság bűnösnek mon­
dotta ki egy rendbeli halált okozó súlyos testi 
sértés büntet télien, továbbá egy súlyos testi 
sértés bűntettében, egy súlyos testi sértés vétsé­
gében és három könnyű testi sértés vétségében 
s a bíróság 4 évi fogházra ítélte.

Védő sem miségi panaszt jelentett be.

Hivatalos-rovat.

Zalaegerszeg r. t. város területén közfogyasz­
tás alá kerülő husnemiiek egészségi felügyelete 
és ellenőrzése tárgyában az 1876 XIV. te. 154. 
§. b) pontja alapján, addig mig ez érdemben 
jogérvényes szabályrendelet fog alkottatni, követ­
kezőleg intézkedem :

A vidékről közfogyasztásra szánt husnemiiek 
behozatalát a hivatkozott törvény 2. §. érteimé­
ben és a 7. § ban foglalt következmények terhe 
alatt akként korlátozom, hogy levágott állapot­
ban a szarvasmarhának legalább egynegyede, 

I borjúnak az állattörzs fele, sertésnek pedig leg­
alább fele hozható be a város területére, lehe­
tőleg a tüdő, máj és lép szervekkel összefüggőén 
s feltétlenül a mell és hashártyának lefejtése 
nélkül.

Megkivántatik a behozott húsnak a szárma­
zási hely ugyanazon bélyegzőjével való ellátása, 
amely a vágóhídi szemlét igazoló és szintén 
kötelező származási bizonyítványon is alkal­
mazandó.

A város területére fenti korlátozással beho­
zandó husnemiiek csakis a helyi állatorvos, vagy 
városi tiszti orvos vizsgálata után üzlethelyi­
ségekben vagy piacon sátrakban árusíthatók.

Eltiltom tehát a város területén a vidéki 
tejesek s egyéb alkalmak utján kisebb mennyi­
ségben kimért húsoknak házakhoz leendő ki­
hordását.

A más községből behozott húsok utáni szemle- 
dij s fogyasztási adó a fennálló szabályok szerint 
fizetendők.

Ezen rendelkezést Zalaegerszeg város területén 
közzé teszem s a szomszéd községek mészárosai­
nak kézhesíttetem azzal, hogy ellene a közzété­
tel, illetve kézbesítést követő 15 napon belül 
nálam szóval vagy Írásban felebbezós terjeszt­
hető elő.

Zalaegerszeg, 1908. május hó 18-án.

Ezennel közhírré teszem, hogy a hivatásos 
honvéd állatorvosi tisztviselőkké való kiképzés 
céljából a magy. kir. budapesti állatorvosi fő­
iskolába, az 1. félévre fölvételek eszközöltetnek.

A pályázat föltételei a hivatalos órák a;att 
hivatalomban megtekinthetők.

Dr Korbay, polgármester.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

Felhívás a soproni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara területén székelő összes gyár-, közép- 
és kisiparos munkaadókhoz, a kereskedelemügyi 
m. kir. minister ur Öméltósága által az ipari 
munkások kiváló szorgalmának, buzgalmának 
és jó magaviseletének jutalmazására rendszeresített 
jutalomdíjak tárgyában.

Őn agy méltósága a kereskedelmi m. kir. minis­
ter ur a hazai kereskedelmi és iparkamarák 
együttes kezdeményezése folytán, 1902. évi 
december hó 11-én 60.167/VIII/19Ü2, szára
alatt kelt magas elhatározásával az ipari mun­
kások kiváló szorgalmának, buzgalmának és jő 
magaviseletének jutalmazására száz, egyenkint 
100, azaz egyszáz koronás állami jutalomdíjat 
rendszeresített, mely jutalomdíjakból Onagymél- 
tósága az ipari munkások számaránya alapján 
felállított felosztási tervezete szerint kamarai 
kerületünk területén hat fog szétosztásra kerülni.

A jutalmazott munkások a jutalomdíjon kívül 
a jutalmazás tényét és a jutalmazás indokait 
tartalmazó elismerő okmányt kapnak.

A jutalmazások iránti javaslattétel és a jutal­
mak kiosztása a kereskedelmi és iparkamarák 
feladatát képezvén, felhívjuk a kamarakerületünk 
területén működő gyárosokat, közép- és kisipa­

rosokat, hogy legkésőbb ez év június 15-ig 
közöljék a kamarával azon munkásaik névsorát, 
az azokra vonatkozó és a jutalomra való érde­
mességet bizonyító adutok Kíséretében, kiket <i 
szóban levő jutalmakra érdemeseknek tartanak.

A jutalomra való igény" előfeltételei a követ­
kezők:

1. magyar állampolgárság;
2. tényleges ipari munkában való állandó 

alkalmaztatás (kapus, kocsis, gyári iroduszolgu 
és más ily természetű szolgálatot telje-T ' a 
jutalomra igényt nem tarthat);

3. legalább 15 évi megszakítás nélküli műkö­
dés az ipari munka körében (tanonoévek beszá­
míthatók, évadhoz kötött ipari munkában a tilal­
mazottaknál a teljesen betöltött évadok teljes 
évekkel egyenértékűeknek tekintetnek);

4. a rendes munkabér vagy- műnk akereset 
évi összege a bejelentés évében 2000 koronát 
meg nem haladhat.

Mindezen feltételek teljesítése hiteles okira­
tokkal, esetleg a műnkakönyvvel vagy annak 
hiteles másolatával bizonyíthatók.

Ugyanazon munkás t szóban levő jutalomban 
csak egyszer részesülhet.

Az a beadvány, illetve előterjesztés, amelyet 
a munkaadó ipari munkása mogjutalmazásn 
tárgyában a kereskedelmi és iparkamarához 
intéz, közügyre vonatkozó javaslatnak tekint­
hető s mint ilyen az i! lelöki díjjegyzék 14 tétel 
g) pontja alatt felvett rendelkezés értelmében 
bélyegmentes. Ugyancsak hasonló indokból, de 
kizárólag erre a célra bélyegmentesen áh it hatók 
ki azok az iratok is, amelyek a jutalom feltéte­
leit képező körülmények igazolására szolgálnak, 
az ilietéki díjjegyzék 79. tétel e) pontja értei­
mében. Azonban az iratokra fel kell jegyi zni, 
hogy kizárólag erre a célra állíttattak ki s 
hivatkozni kell a m. kir. pénzügy-minis::*. ur 
Ónagvméhóságának 1903 évi február hó 28-án 
17.455 szám alatt kereskedelmi m. kir. mim.-íur 
ur Onagyméltóságához ez ügyben intézett áti­
ratára.

A munkásjutalmazásokra vonatkozó ezen 
iratok, visszaélések meggátlása végett, vissza 
fognak tartatni.

Ullein József s. k., Kirchknopf Frigyes s. k.,
elnök. ti i kár.

A kerületi kereskedelmi ts iparkamara.

II.

A kőszegi m. kir. honvéd álloniásparancsnok- 
ság nyilvános verseny tárgyal ást, hirdet a kőszegi 
lőtér oromgerendáinak kicserélésére. A költség- 
vetési összeg 6958 korona 56 fillér. Az : adatóK 
benyújtási határideje f. évi június hó 15 ikének 
d. e. 9 órája. A részletes föltételek a kőszegi 
honvéd állomásparancsnokság irodahelyiségét)', i 
hétköznapokon d. e. 8 —9 óra között tudhatok 
meg.

H írek.

A függetlenségi párt gyűlése. A z.Ja- 
vármegyei füget le nsógi párt 190S május 
31-én délelőtt 10 órakor Zalaegerszegen, 
a »Korona« szálloda emeletén pártgyülést 
tart, amelyre a párt tagjainak szives meg­
jelenését kéri az elnökség. Tárgy sorozni: 
1. A kiküldött bizottság jelentése é* :;z 
ezzel kapcsolatos ügyek megbeszélése. 2. 
Egyéb tárgyak és indítványok.

Á Tulipánszövetság — Magyar Vedö- 
egyasület rendkívüli közgyűlése. Meghívó.
A Tulipán Szövetség — Magyar Védő 
Egyesület zalaegerszegi fiókjának Zalaeger­
szegen f. évi május hó ol-én délelőtt 
7,11 órakor a vármegyeháza nagytermében

E P.

M

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, roegszBa-
V?:i a kSM’.Sgést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutük, szamár­
köhögés, skrofuiozis. influenza
étién számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat ts kínálnak, kérjen mindenkor 
„BooAe" eredeti cnomaffoíátt

F. HefiTrasnn-Ls Roche A Ce. Basel (Svájc)

„Roehe“
Kapható orvos! rendeletre • gyógyszertárt*» 
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1008 május 24. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

tartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgysoro- 
zilt: 1. A központból leküldött ügyrendre 
vonatkozó észrevételek tárgyalása. 2. Tit­
kári jelentés az ingyenes női kézimunka 
tanfolyam megindítása és segélyezése tár­
óvá han. 3. A tisztikar végleges megalakí­
tási és a választmányi tagok meg válasz­
tása. 4. Egyéb indítványok.

Tisztelettel kérjük az egyesület t. tagjait, 
hogy a gyűlésen minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

Zalaegerszeg 1908 május 19. Czobor 
Mátyás, e. titkár. Gróf Batthyány Pál,
e. elnök.

Városi közgyűlés. Zalaegerszeg város képviselő- 
testületé folyó hó 16-án délután 4 órakor Dr 
K<>rhai Károly polgármester elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott, a melyen következő 
ü_ryt>k kerültek elintézés alá. Előterjesztetett 
P ipi s Nagykároly városoknak n városok állami 
támogatása ügyében, valamint Szegszárd r. t. 
városnak a rendőrség államosítása tárgyában 
érkezett átirata, miket a közgyűlés, tekintettel 
a folyamatban levő országos akcióra, tudomásul 
ve; t. Braunstein József városi tanácsos és közeég- 
luró által kérelmezett szabadságidőt megadta a 
közgyűlés s a nyugdíjaztatása iránt beadott 
kérelmet a nyugdíj választmánynak kiadni rendelte; 
egyúttal pedig tekintettel arra, hogy a beltanácsos 
— községbiró hatáskörébe utalt ügyek elintézése 
halasztást nem szenvedhet, pályázat hirdetés 
mellőzésével a helyettesítést határozta el. Az 
állásra ketten pályáztak : Mezriczby Jenő kővágó­
méi és Fatér Endre zalaegerszegi iakósok. Mind­
két pályázónak voltak hívei a képviselőtestület­
ben, elnök tehát, szavazást rendelt el és a meg­
ejt ít titkos szavazással Mezriozky Jenőt válasz­
tották meg h. városi tanácsossá. A honvéd huszár 
lak tanya építése ügyében érkezett 23760/908. 
szemű honvédelmi ministeri leirat tudomásul 
vétele mellett elhatározta a közgyűlés, hogy a 
vegyes bizottsággal a tárgyalások folytathassanak. 
A városnak azon kérelmére, hogy külön állat­
orvosi állás reiulszeresíttessék, a földmivelesügyi 
miüi -zteriumtól érkezett elutasító válasz tudomásul 
vétetett. A Ganz féle villamos részvénytársaság­
nak u villamos üzemMriet megszüntetésének fel­
i-teleit tartalmazó átirata előterjesztetvén, elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy a város indítsa meg a 
társasággal a tárgyalásokat. Végül tárgyalta a 
közgyűlés Fertő József és Huszár Erzse illető­
ségi ügyét; mind Két esetben elutasító határozatot 
hozott.

Sümeg város ünnepe. Sümeg város ünnepet 
iil ma jótevőjének, É un asset tér Vincének emlé­
kezi téré. Szobrot emelt annak a nagyszivü fér­
fiúnak, aki jótéteményeit bőkezűen osztogatta 
kulturális és emberbaráti célokra. Százezreket 
áldozott életében s halála után vagyona jó részét 
Sümeg városnak hagyta. Kórházat építtetett, a 
r-iiiskola alapjához egy kis vagyont adott, jó­
tékony alapítványokat tett. Megérdemli tehát, 
hogy emlékezete fele agasztaltassék. Rim asset tér 
Vii.ce szobrát, amelyet egy tehetséges ifjú magyar 
szulirász, Istók János készített, ma leplezik le 
Hzép ünnepély keretében. Az ünnepélyen részt 
vesz nemcsak Sümeg város egész társadalmi, 
hanem megjelenik a vármegye több notabiiitása

gróf Batthyány Pál főispán vezetése alatt, 
hagy leróják a kegyelet adóját a jótékony polgár 
emlékezete iránt. Kam ass -tier Vince nagyatyja 
n!r'g vvüritenbergi ember volt s mint kékfestő 
vándorolt be Sümegre, ahol iparát űzte. fia és 
unokája is ezt a mesterséget gyakorolták, s 
üzletüket felvirágoztatták. Az unoka már nagy 
kereskedést űzött és szekerei széthordták a 
Banántul mind. n vásárjába a vásznat s a kék 
festett honi kelmét. Később megalapította hires 
horpir eéit s nagy borkereskedését, amely vagyo­
nát megsokszorozta. A gazdag embert azonban 
a sors nagy csapásokkal sújtotta. Egyetlen fia 
kiskorában meghalt s leányát virágkorában 
vesztette el. ügy keresett magának vigasztalást, 
hogy embertársainak s a közjón au élt. Adomá­
nyai s alapítványai egymást érték, végrendele­
tében pedig több százezer forintot rendelt jó- 
tá'ony célokra. A Sümeg város által emelt 
gyönyörű emlék méltó jele jótéteményeinek.

Uj plébános. A Bellatinczon megüresedett 
plebánosi állásra Zrínyi Károly volt sztsebestyéni 
achniniatrátort nevezték ki. Az uj plébános előbb

Észak ameri kában működött és a troopi római 
katolikus hitközségnek volt a megválasztott ple- 

■' háncsa, honnan nem rég tért vissza hazánkba.

Kinevezés. Varga István zalaegerszegi pénz- 
I ügyi gyakornokot irodatisztté nevezték ki a 
I nagy becskerek i pénzügyigazgatósághoz, ideigle- 
j nes minőségben.

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ 1908
! évi május hó 3i-én Sopronban megtartandó XVII.
\ évi közgyűlésére kedvezményes vasúti jegyek 
i megváltására jogosító igazolványokat Dr Ruzsicska 
I Kálmán kir. tanfelügyelőtől is átvehetnek a ta- 
! gok, annak megemlítésével, hogy óh tjtják-e, 

miszerint részükre szállásról gondoskodjék az 
elnökség.

Adomány. Gróf Batthyány Pál né Öméltósága 
a csácsi r. kath. templom részére egy saját­
kezűig hímzett gyönyörű velumot adományozott 
s azt a múlt héten személyesen adta át Schedl

I Arnulf plébánosnak.

Hivatalos órák a pénzügyi hatóságoknál. A
! zalaegerszegi m. kir. pénzügy igazgatóságnál s a 

mellé rendelt számvevőségnél a hivatalos órák 
május 25-ikétől kezdve további intézkedésig 
hétköznaponként délelőtt 7 órától délután 1 
óráig, vasár és ünnepnapokon pedig délelőtt 9 
órától 11 óráig fognak tartani.

A Tuíipanszövetség — Magyar Védő egyesü­
let Keszthelyen. — A nemzeti küzdelem napjai­
ban, az országos felbuzdulás idejében Keszthe­
lyen is megalakult a Tuiipánszövétség. A város 
lelkes közönsége sietett a kibontott zászló alá 
sorakozni s feitüzni a hazafias érzés talajából 
kihajtott tulipánt. Később azonban lelohadt a 
lelkesedés, eiernyedt a buzgalom s a legutolsó 
közgyűlést a részvétíenség folytán alig lehetett 
megtartani. Gróf Batthyány Pál főispán, aki az 
alakulást annak kijén szervezte, nem engedte 
kimúlni a keszthelyi fiókegyesületet s mihelyt 
értesült arról, hogy a keszthelyieknek buzdí­
tásra, az alvó energia felébresztésére van szük­
ségük, sietett megindítani a mozgalmat az egye 
sülét működésének felélesztése iránt. Múlt 
vasárnapra értekezletet hivott össze a keszthelyi 
városházára s személyesen .megjelent, hogy a 
sikert biztosítsa. A személye iránt vármegye- 
szene tapasztalható ragaszkodás, fáradhatlan 
akciója és szervező képessége újra felvillanyozta 
a keszthelyieket. A városház termében össze­
jöttek a szövetség tagjai teljes számban, sőt uj 
tagok is jelentkeztek s főispánunk példaadása, 
buzdítása nyomán most már kétségtelenül akcióba 
lép a keszthelyi fiók, amely egy élénk forgalmú 
fürdővárosban szép működési teret találhat 
magának. Az országos központ részéről Dobi- 
eczky Sándor vert részt az értekezleten, amelyet 
gróf Batthyány Pál főispán lelkesedéssel foga­
dott szavakkal nyitott meg, majd Bognár Imre 
jegyző üdvözölte a megjelenteket s utana 
Dobieczky Sándor mondott hosszabb beszédet 
a szövetség céljairól. A keszthelyi fiók elnöke 
Dr D jzsényi Árpád lett.

Jubileum. A nagykanizsai izr. hitközség Dr 
Neumann Ede főrabbi tiszteletére, 25 éves műkö ­
dése alkalmával május hő 31-én ünnepélyt ren­
dez, amelyet a Kaszinóban díszvacsora követ.

A zalaegerszegi kaszinó május hó 24-ikére 
kitűzött közgyűlését gróf Batthyány Pál főispán 
elnök május 31-ikére halasztotta el. Ha a tagok 
ezen határidőben határozatképes számban meg 
nem jelennének, a közgyűlés jiinius 7-iken dél­
után 6 *4 órakor fog megtartatni.

Tanítók járásköri gyűlése. A sümegi járás tanító­
köre Sümegen tartotta meg évi rendes közgyűlését. 
Mint mindenkor, úgy ez alkalommal is gyakorlati 
előadásokat rendeztek s pedig Major István az 
V. osztály tanulóival katonai rendgyakorlatokat 
mutatott be. Németh József az országos tanítói 
szövetségről tartott felolvasát. Csepregi Gábor 
a Balatonfüreden tartott megyei tanítógyülés 
kiemelhedő mozzanatait ismertette részletesen. 
Bánfi Alajos a gyorsírásról, főként a Markovics 
rendszerről értekezett. Végül Éles Károly, a 
»Sümeg és Vidéke« című hetilap szellemes szer­
kesztője az uj ipartörvény tervezetre tett talpra­
esett megjegyzéseket. Ezután a tisztikart válasz­
tották meg s pedig elnökké Bánfi Alajost, alel- 
nökké Farkas Sándort, pénztárossá Németh 
Józsefét, jegyzőkké Csepregi Gábort és Zoób 
Erzsit, könyvtáros lett Bánfi Mari. Választmányi 
tagok: Vértesi Béláné, Éles Károly, Glázer

o

Gyula, Szűcs Imre, Sümegi József és Lugmayer 
Ferenc.

Diák majális. Ma reggel kivonult a főgimnázium 
ifjúsága az alsó erdőm, hogy e^y vidám napot 
töltsön a szabadban. Üres lesz délután a város 
és megnépesedik az erdő. Siet mindenki a lombos 
fák alá, hogy gyönyörködjék abban a tarka, 
eleven, folyton változó képben, amelyet a diák­
sereg nyújt. Már két hete készítették a tánc­
helyet, elhelyezték az üstöket, amelyekben fői a 
gulyás és a turóscsusza ; rengeteg enni inni valót 
hurcoltak ki, hogy a diákság s a közönné» hiányt 
ne szenvedjen. Ebéd után 3 órakor kezdődnek 
Takács József tornatanártól, a játékok ügybuzgó 
vezetőjétől megállapított tréfás és komoly verse­
nyek, kicsinynek legfőbb szórakozása, nagynak 
legjobb mulatsága. Majd rázendít a Ilor.áíh 
Laci bandája, ha elfáradt, a íüzoltózenekar fújja 
tovább, a fiatalság pedig fára phat la nul ropja 
a táncot szakadásig. Esti szórakozásnak pazar 
tűzijátékot tervez a rendezőség.

Anyakönyvi kinevezések. Kalmár János a mura- 
királyi-, Kádár József a tüskeszentgyörgyi anya­
könyvi kerti ötbe anyakönyvvezető helyettesekké 
neveztettek ki.

Jegyzőválasztás. A Nagylengyelben elhalálo­
zás folytán megüresedett körjegyzői állásra 
Kelemen József aljegyzőt választották meg.

Adományok a tizenkét órai mise alapra.
Morandmi Tamásné és Sáyy Lajosné gyűjtő 
ívén: Morandini Tamásné, Ságy Lajosné, Mayer 
Marianne, Dr Szüts Zoltánná, Zsilinszky Sámlimé, 
Kummer Gyuláué, Dr Főglem Miklósáé 2 — 2 
K, Piri ti Gáspárné, Bertalan P.ílné, S takony! 
Anna, Nyiri Józsefné, özv. Pál Józsefné 1 — 1 
K, Travvnik Lajosné 60 f. Vörös Kárdvné 20 
f. Összesen ; 9 K 80. — Dr Szigethy Elemérné 
és Szigethy Elvira gzüjtÖ ívén: Dr Szigethy 
Elemérné 10 K, Skubiics Imréné 5 K, Legáth 
Kálmán. Dr Teneziinger Józsefné, Dr Isoó Vik tör­
né 4—4 K, Szigethy Elvira, Pásztor Károly né, 
Szeleáuszky Nándorné 3—3 K, So mossy Nándor né, 
Csiszár Gyuláué, Csoknvay Laura, Balogh 
Gyuiáné, Rutics Józsefné, özv. Erdős Gézámé, 
Marton Lászlóné, Hajmássy Imréné, Kr »setz 
Gyuiáné, C zu kel tér Lajosné, Árvay Lajosné, 
Kocsuba Emii, Varga Vilmosáé, Hajik Istvánná 
2—2 K, Szigethy Mattéi, özv. Hideg Józsefné, 
Vörös Ferencné, özv. Isoó Jánosné 1 — 1 K. 
Összes vn 68 K. — Body Józsefné és Sperlágh 
Gézáné gyűjtő ívén: Báró Solymosy Ödönné 
20 K, Dr Kele A utal né, Dr Udvardy Jenőné 
5—5 K, Hrabovbszky Flórisné, Szupits Antal 
4—4 K, özv Isoóné, Sperlágh Gézáné 3—3 K, 
Trsztyánszkv Ödönné 2 K, Mayer Jánosáé, Botfy 
Lajosné, Csesznék Ödönné 1 — 1 K. Összesen 
43 K. — Dr Csák Kár oly né és Csoknyay Laura 
gyűjtő ívén: Hubinszky Kornélia, Bajomy nővé­
rek, Ferenczy Józsefné, Apáty Lászlóné, Kiss 
Lajosné, Thassy Kristófné, Thassy Lajosné, Nagy 
San dóráé, özv. Dr Háry Istvánná, Dr Csák 
Károly né, Sipos Józsefné, Tuezy Ilike, Kaszás 
János 2—2 K, Moizer Imréné, S.mits Sándorné, 
ifj. Riedl may érné, Feld! Sándorné, Hann Jánosné, 
Kulcsár Gyuláué, dr Ábrahám Ernőné, dr Urbauek 
Károly né, Udvardy Ignácné, Dr Rézler Cornélné, 
Hutter Ferencné, Grész Károly né l — 1 K, 
Richter Jozefin 60 f. Összesen 38 K 60 f. —
Rntich Sándorné és Czohor Mátyásné gyűjtő ívén : 
Krosetz István 5 K, Dr Degré Miklósáé 3 K, 
Gyenge Sándorné, Kászonvi Mihály né, öottka 
Jánosné, Garancsyné, Csesznák Sándorné, SárkÖzy 
Vrik törné, Pásztoráé, Mayer Ottóné, Mouspart 
Istvánná, Mérő Gézáné 2—2 K, Takácsáé, 
Gerencsér Györgynél—1 K, Sipos 40 t. Összeg 
30 K 40 f.

Névmagyarosítás. Rechnitz Sándor zalaeger­
szegi lakós úgy maga, valamint kiskorú Leont in 
és János nevű gyermekei vezetéknevét »Bajó«-ra 
magyarosított a.

Éliás Márton zalaegerszegi felső kereskedelmi 
iskolai tanár nevét belügyminiszteri engedéllyel 
„Elek“-re változtatta.

A pécsi papnevelő intézet igazgatósága köz­
hírré teszi, hogy a pécsi szeminárium növendé­
kei közé fölvétetni kívánó tanulók felvételi 
vizsgálata ez évben ju’ius 1. napján fog meg­
tartatni. Azon gimnáziumi tanulók, kik a IV. 
V. VI. VII. osztályt jó sikerrel elvégezték, 
vagy az érettségi vizsgálatot sikeresen letették 
és a kisszemináriumba, illetve Vili. osztályból 
a hittudományi tanfolyamra fölvétetni akarnak,
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keresztlevéllel és iskolai bizonyítvánnyal ellátva, 
június 30-án lehetőleg a délelőtti órákban, a 
szemináriumi vicerektornál jelentkezzenek, ahol 
a további teendők felől értesítést nyernek. A 
felvételi vizsgálat idejére a vidéki folyamodók 
a papnevelő intézetben ingyenes teljes ellátást 
nyerhetnek, ha szándékukat néhány nappal 
előbb az intézeti vieerektornál bejelentik.

Az országos gyermekvédő liga részére Kászonyi 
Mihály polgári leányiskolái igazgató 14 K 60 
fillért, Novák Mihály elemi iskolai igazgató 2 
K 60 fillért gyűjtöttek.

Tífusz a vármegyében. Alsólendváról írják, 
hogy a járás több községében tífusz megbetege­
dés fordult elő. Cserencsócz, Turnischa, Lippahócz 
községekben megállapították a betegséget, azonban 
nincs kizárva, hogy más községek is fertőzve 
vannak, de a nép nem ismeri fel a bajt s nem fordul 
orvoshoz. A közigazgatási hatóság szigorú óv- 
rendszabályokat léptetett hatályba.

Katonák mint tűzoltók. Jeleztük már, hogy a 
zalaegerszegi önk. tűzoltó csapat parancsnoksága 
az itteni honvéd huszároknak egy kivezényelt 
osztályát tűzoltói teendőkre tanítja. — A taní­
tás serényen folyik. Hetenkint két délután, 
kedden és szombaton 4 órától 6 óráig vesznek 
részt a honvéd huszárok a kiképzésben és már 
is olyan gyakorlatra tettek szert, hogy a tűz­
oltók első és második számú szivattyúját ön­
állóan, a kivezényelt altiszt parancs szavára 
pontosan és hibátlanul kezelik. Az elméleti és 
gyakorlati kiképzést Kardos Sámuel és Heigl 
János csapattisztek vezetik.

Gabonakereskedők a határidő üzlet ellen.
Megírtuk, hogy Dunántúl nagyobb gabonakeres­
kedő cégei Nagykanizsán ma értekezletre gyűl­
nek össze, hogy a tőzsdei határidőüzlet meg­
szüntetése érdekében állást foglaljanak. Az érte­
kezletet a következő cégek hívták össze :

Altstädter és Loewy Nagykanizsa, Berger 
Antal és Fia Kaposvár, Daoneberg J. és Weiss 
Nagykanizsa, Deutsch A. Fiai Varasd—Siófok, 
ifj. Deutsch Samu Szombathely, Engel Sándor 
Székesfehérvár, Frank Henrik és Fia Boglár, 
Fischer és Leitner Nagykanizsa, Grünbut Fű lop 
és Fiai Nagykanizsa, Hacker Mór és Fiai Sop­
ron, Holtai József Nagykanizsa, Kemény B. és 
Fia Kaposvár, Krausz Jakab Marczali, 
Löwenstein Jakab és Ignácz Zalaegerszeg, 
Lőwonstein és Deutsch Szombathely, ifj. Neuman 
Miksa Csáktornya, Reichen féld Ignác Fiai 
Nagykanizsa, Silberberg Károly Székesfehérvár, 
Weiner Károly Szombathely, Weiner Testvérek 
Szombathely, Yeiss Fiilöp Sopron.

Tarosa fürdő. Alig hogy éreztük a verőfényes 
napsugarak perzselő hatását, már is számos levél 
érkezett Tarosa fürdő igazgatóságához, melyekben 
kérdik, mikor nyíttatik meg a fürdő, hogy a 
hosszú tél elmúltával gyógyulást találjanak 
Magyarország egyedüli glaubersó tartalmú szén- 
savdus vas forrásaiban, valamint a hires vasláp 
(moór) és természetes szénsavas, vasas acél és 
pezsgő fürdőiben, úgyszintén a mintaképen beren­
dezett legmodernebb vizgyógyintézetében. Az igaz­
gatóság tekintve a nagy érdeklődést, e hó 17-én 
nyitotta meg ünnepélyesen a szenvedő emberiség 
javára a fürdőt nagyszámú — a legmesszebb 
vidékről már előzőleg oda érkezett vendég jelen­
lében. A tarosai vasláp — mely a franzesbádi- 
hoz hasonló, Dr Hankó tanár a tudom. akad. 
tagjának vegyelemzése szerint Magyarországon a 
legszebb, sőt a világhírű marienbadit is jóval 
felülmúlja úgy vasíartaíomban, mint szerves alkat­
részekben. Az idei szezon nagyszerűnek ígér­
kezik, mivei a lakások jó részét már részben a 
törzsvendégek, részben uj jelentkezők lefoglalták 
és maguknak biztosították. De nem] is csoda, 
mivel a kies hazai gyógyfürdő évek óta mind­
inkább fejlődik, mi leginkább annak tulajdonít­
ható, hogy a jeles és lelkiismeretes orvosok Dr 
Bart ha v. tanársegéd és Dr Glück, kik egyszers­
mind bérlők, a folyton eszközölt újítások és cél­
szerű l erendezések által azon magas fokra emel­
ték Tárcsát hazánk úgynevezett Franzesbádját, 
hogy egy mind n tekintetben modern gyógy­
fürdőhöz és üdülő helyhez kötött jogos kivánal­
maknak teljesen megfelel.

Dr Tuszkai Ödön fürdőorvosi működését 
Marienbadban május hó közepén megkezdte.

Vörösmarty Mihálynak nemzeti adakozásból 
készített szobrát május 24-én leplezik le
Budapesten a Gizella-téren, V szoborbizottság j 
elnökének, Rásosi Jenőnek írásával ellátott

meghívók érkeztek a városházhoz, vármegyéhez 
és Irodalmi és Művészeti Körhöz.

Uj részvénytársaságok a vármegyében. A
Csáktornyái gőzmalom részvénytársasággá alakul 
át. A részvények teljesen jegyezve vannak s az 
alakuló közgyűlés ma lesz. — Tapolezán 
— Tapolczavidéki Gazdasági Takarák pénztár 
cím alatt uj pénzintézet alakult, amelynek elnöke 
Szezemszky Gyula, igazgatója Merkly Antal, 
volt letenyei főszolgabíró.

Kitüntetett cselédek. Említettük, hogy Orbán 
József városi kertész, a ki negyven év óta áll 
Zalaegerszeg város szolgálatában, a földmi veiés- 
ügyi ministeriumtól díszoklevelet és 100 korona 
jutalmat kapott. Ezt a polgármester ma délelőtt 
11 órakor, ünnepség keretében adja át Orbán 
Józsefnek. A ünnepségen minden érdeklődőt 
szívesen lát a hatóság.

A földművelési minister Takács Ferenc 
neszelei és Horvát István liczkói cselédeket 
40 évig tartó hűséges szolgálatukért elismerő 
oklevéllel és 100 K jutalommal tüntette ki. 
Takács Ferencnek múlt vasárnap adták át a 
jutalmat, Horvát István pedig ma kapja meg a 
kitüntetést, amelyet Thassy Lajos főszolgabíró 
ad át.

Gyümölcs feldolgozó gépek kölcsönzése. A
gyümölcs értékesítés előmozdítása céljából egyes 
olyan községeknek, valamint egyleteknek és 
szövetkezeteknek, melyek a folyó évben nagyobb 
gyümölcstermést várnak s azt friss állapotban 
értékesíteni nem tudják, másrészt pedig anyagilag 
nincsenek abban a helyzetben, hogy gyümölcs 
feldolgozó gépeket maguk beszerezhessenek, haj­
landó a toldmiveíésügyi kormány a rendelkezésre 
álló „Simon“ féle cidermalmokat és „Mobille“ 
félealmaborsajtókat, valamint „Rider“ féle amerikai 
vándor aszalókat, nemkülönben „dr Győry“ féle 
talyigára szerelt szeszfőzőkészülékeket 3—6 heti 
használatra ingyen engedélyezni, ha ez iránt való 
kérvényeiket legkésőbb julius 10-ig benyújtják. 
A szállítás költségeit az érdekeltek viselik s a 
készletek borseprő és szőlő törköly lefűzésére egy­
általán nem használhatók. Nagyobb szilvatermő 
községeknek mintegy 700 K értékű „Caseniile“ 
féle aszalókat is hajlandó a minister teljesen 
ingyen tulajdonukba bocsátani, ha ilyen aszalók­
nak m. e. 400 knronát kitevő építési költségeit 
elvállalják s azok használatára vonatkozó szabáí v- 
zatukat jóváhagyás végett fölterjesztik.

Cipész tanfolyamról. Megemlékeztünk m ál­
lapunkban arról, hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter Zalaegerszeg város cipésziparosai részére 4 
hétre tanfolyamot engedélyezett. Most arról érte­
sítik lapunkat, hogy a záróvizsga folyó hó 31-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor fog megtartatni az 
ipartestület nagytermében, a vizsga után a tan­
folyamon készült munkákból a közönség részére 
kiállítást rendeznek, kiállítanak mértani szak rajzo­
kat, cipőket és kaptafákat. A kiállítás díjtalanul 
megtekimhető (délelőtt 10-től 12-ig.) Az ünne­
pélyes bezárásra és a munkák megtekintésére 
az érdeklődő közönséget ezúton hívja meg a tan­
folyam vezetője. Draskóczy Bertalan.

Myári mulatság. Óla külváros gazdái és 
iparosai junius hó 7-én — pünkösd napján 
— a Rozenkranc féle kertben mulatságot ren­
deznek. Lesz tekeverseny, tűzijáték, konfetti stb.

Uj beosztás a katonaságnál. A hadtest és had­
osztály tüzérezredeket átalakították és más elne­
vezést kaptak; de uj rüzércsapattesteket is léte­
sítettek. A volt hadtest tüzérezredeket jelenleg 
csász. és kir. tábori tarack ezredek, a volt had­
osztály tüzérezredeket pedig tábori ágyú ezre- 
deknek nevezik. Újon an felállítottak császári és 
kir. lovastüzér hadosztályt, nehéz tarack had­
osztályt, nehéz tarack hadosztályt és több hegyi 
ezredet.

Tilos a husbehozatal. Zalaegerszeg város polgár- 
mestere a vidékről való husbehozatalt ideiglene­
sen, amig erre vonatkozólag a város szabály­
rendeletet alkot, úgy korlátozta, hogy a hus­
behozatal úgyszólván lehetetlenné válik. A rendel­
kezéssé,! érdemileg most nem foglalkozunk, de 
még visszatérünk rá, mert a város fogyasztó­
közönségét érzékenyen érinti. Annyi bizonyos, 
hogy a rendelet nemcsak a husbehozatalt, h inein a 
fogyasztást is kolátozni fogja. Ha ez volt a cél: ezt 
el is fogják érni, mert ha a tilalom végleges 
lesz, körülbelül bizonyos, hogy a zaleegerszegi 
húsárakat csak a jómódú emberek tudják majd 
megfizetni. A mai alacsony húsárak mellett is a 
husbehozatal eltiltása s ezzel a verseny korlá­

tozása egy család részére évenként 100—200 K 
több kiadást okoz és tízezren fogjuk megfizetni 
néhány ember jövödelmének emelk-alését. Már 
tudniillik aki meg tudj i fizetni. Úgy látszik, 
hogy ma minden téren az az irányzat kap lábra, 
hogy a fogyasztót, a nagy tömeget ki kell szol­
gáltatni a szükebb érdekköröknek és a spekuláció­
nak. A miniszter nem hagyta jóvá a piaci elő­
vásárlásra vonatkozó szabályrendeletet, tehát a 
piacon szabadon kereskedhetnek a kofák. A 
fogyasztó ellenben nem vásárolhat ott, ah d 
akar, hanem kínai fali .1 veszik körül, hogy ,t 
verseny jótékony hatását ne élvezhesse. Szép 
dolog a helyi iparpártolás és szükséges is, de a 
hús nemcsak iparcikk, hanem nélkülözhetetlen 
életszükséglet, amelynek minél olcsóbbá tételére 
kell törekedni. Nem h sszük, hogy a polgármes­
ter rendeletének kiadása előtt ne gondoskod >tt 
volna garanciákról a közönség érdekeinek meg­
óvása céljából s reméljük, hogy a zalaegerszegi 
mészárosok hajlandók némi áldozatra és előzé­
kenységre azért a nagy előnyért, amelyet a hús- 
behozatal korlátozása nekik biztosít. Mert csak 
igy lehet megérteni a:<b a rendelkezést, amely a 
versenyt a fogyasztók terhére a város területére 
korlátozza.

Gazdasági tudósító. A m. kir. földmivelésügyi 
minister Füiöp Ede rigyáczi lakost a nagykanizsai 
járás területére gazdasági tudósítóvá kinevezte.

Elvi kijelentés. Gyakran vált vitássá az a 
kérdés, hogy az apa köteles-e az üzletében alkal­
mazott fiát a kerületi munkáspénztáruál bejelen­
teni s utána az előirt járulékot fizetni. A véle­
mények eltérők voltak. A kereskedelmi minister 
egy adott esetben akkép döntött, hogy az apa 
a nála alkalmazott fiát ép úgy köteles bejelenteni 
s a járulékot fizetni, mint az idegen után.

Az Őrségi tűzvész. Múlt számunkban megemlé­
keztünk az őrségi tűzvészről, amely hatvannál 
több épületet s rengeteg értéket hamvasztott el. 
A tűzrendészeti vizsgálat megállapította, hogy a 
tűz Kollarics János házánál keletkezett s azt 
valószínűleg a gazda 8 éves Pali fia okozta, 
aki a padláson cigarettázott. A Csáktornyái járás 
főszolgabirája az alispánhoz fi-lterjesztési intézett 
a könyöradomáuyok gyűjtésének engedélyezése 
iránt.

Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kiknek az 
idei vetésnél alkalmuk volt az időkiilömbséget 
az impregnált és a nem impregnált takarmány­
répa mag kikelése között megfigyelni, felkérjük, 
szíveskedjenek eziránt i tapasztalataikat, akár­
honnan szerezték is he a nem impregnált répá­
ra a got, közvetlenül Mandiner Ödön mag keres­
kedésével, Budapest, Rottenbiller utoza 33. 
közölni. Miután az idei pontos megfigyelésekre 
a Mandiner cégnek úgy a tiszta igazság, mint 
a közérdek szempontjából szüksége van, nagyon 
kéri, előzetes köszönetének hálás kif jezése m i- 
lett, a tényleges adatokat 8 nap alatt akár 
levelezőlapon is, vele tudatni.

Baromfitolvaj. A múlt héten ismét megdézs- 
málta valaki a zalaegerszegi baromfiólakat. A 
Rákóczi ucában Martmesevics Ferenciül két 
darab libát, Dr Halász Vilmos udvaráról egy 
tyúkot vittek el. Szabó György zöld u'cai lakásán 
is megkísérelték a lopást, ott azonban észrevették 
a tolvajt 8 elriasztották.

A lyukas hordó. Három szemenyei emb *r borra 
szomjazott. Pénzük nem lévén, kimentek a 
hegyre s bementek egy pincébe italt keresni. 
Egy hordót csapra ütöttek, nagyot ittak s hogy 
másnapra is jusson, egy kisebb üres hordót 
akartak megtölteni. Folyt a bor a hordóba, de 
az eehogysem akart megtelni. Csodálkozott a 
három részeg ember s csak későn vették észre, 
hogy a Danaidák hordóját töbögetik, mert az 
edénynek nem volt feneke. A három szomjas 
cimborát másnap letartóztatták.

Ellopták a csatornát. A tolvajok most már 
annyira vakmerők, hogy nemsokára ellopják a 
fejünk fölül a házat. Deutsch Ferenc házáról a 
múlt héten ellopták a csatornát.

A forróság. R tkkenő forróság uralkodott egész 
héten keresztül. A föld teljesen kiszikkadt s 
az üde zöld színbe mintha a hervadás árnyalata 
vegyülne. Minden rög, minden fűszál esőért 
eped, de egy folt felső sem mutatkozott az égen 
szerdán estig. Szerdán beborult ugyan, de alig 
kaptunk néhány csepp esőt. Hamar kiderült s 
a felhők közül kivillantak az égbolt csillag­
szemei. A Zalában egy hét óta á.landóan fiiröd- 
nek; a viz 20 R. fokra melegedett fel.
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A közönség figyelmébe ajánljuk a zala­
egerszegi Versenyáruházat, ahová most 
érkeztek meg a legújabb tíivatu női kala­
pok, napernyők és egyéb divatcikkek. 
Nagy választék modell kalapokban.

Az országos rózsa és pelargonium-kiáHítás 
Budapesten. Az Országos Magyar Kertészeti 
etrvPHiiet által folyó évi junius hó 17- 21-ig 
rendezendő rózsa és pelargonium kiállítás iránt 
általános lévén az érdeklődés, tőid) hazai iparos 
véreimére elhatározta a rendező bizottság, hogy 
•i kiállásban helyet biztosit a kertészeti iparnak

* Áakmegye Zalavárfn egyed Ftirlnp %
■V.'V-V s*. iKVV.I!WW*i>mnJ«V<V'ra>-v.nV<
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felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBAN.

mmmmmmumummm
IS, amennyiben a kiállítás keretében alkalmaz­
ható. Különösen diszoserepek, vázák, jardinierek, 
— hazai gyártású virágcserepek, balkon és 
abh.«díszítésekhez alkalmas edények, fából, fonó- 
anvegbó! vagy vasból. Kerti bútorok. Kerttervek, 
amennyiben azok különösen a rózsa és pelargonium 
növények célszerű alkalmazását és fölhasználását 
H kertekben és parkokban célozzák. A kertipari 
cikkek közül első sorban a balkon és ablak 
díszítésekhez alkalmas edényekre helyez a bizott­
ság súlyt.

üt iiegnío!»hefí?ásS7o&180tilogreBmoBtint
íkor Kr>,;\-Sg

minős . Hz *rhű . 21*20 —•—
> > 18*60 —*—
* > 1450 —*—

v o > • . 14*50 —*—
kukorica * » 13*60 —.—

Foulard 
Nyers Bast- 
Clilne 
Skót

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seidenfabrikt. Harmenberg in Zürich.

és „Hennebeg“ 
selyem 7b kr.-tól 

feljebb bértnentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

SÓSKÚT YMŰIŰ WiEhitj
ALKAL1KUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVÍZ.

orvosilag ajánlva : húgysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség. gyomor-.vese- és húgyhólyag-bántaimaknál stb.

Misit üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgái a

Központi iroda: Budapest V., Váczi-korut 54. 
Főraktár: Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen. 
Kapható : győgyfárak, drogériák és fiiszerüzietekhen.

2514/ílkvi. 1908. szám.
r

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mirt telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Reissenzahn 
Antal végrehajt a tónak Fazekas Péter és neje 
Fodor Teréz végrehajtást szenvedők elleni végre­
hajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén lévő, a kereseszegi 46. 
szíjkvben korábban végrehajtást szenvedettek, 
jelenleg Tóth Rajkó János tulajdonául fölvett 
következő ingatlanokra: -j- 40 hrszámu házra 
109 korona, -j- 41 hrszámu szántóra 61 korona, 
-j- 75 hrszámu szántóra 62 korona, -j- 110 
hrszámu szántóra 118 korona, -f- 143 hrszámu 
szőlőre 62 korona, -f- 162 hrszámu szőlőre 64 
korona;

a kereseszegi 68 szíjkvben korábban végre­
hajtást szenvedettek jelenleg Tóth Mári Keresz­
tes Józsefivé tulajdonául fölvett következő ingat­
lanokra : -j- 53 hrszámu szántóra 115 korona, 
-f- 61 hrszámu szántóra 90 korona;

a kereseszegi 70 szíjkvben korábban végre­
hajtást szenvedetlek, jelenleg Le volt József 
tulajdonául fölvett következő ingatlanokra: -f- 
31 hrszámu rétre 42 korona, -f 83/7 hrszámu 
erdőre 14 korona, 83/6 hrszámu erdőre 38 ko­
rona kikiáltási árban az rbibin feltételek mellett 
elrendeltetik és hogy a fent megjelölt ingatlanok 
az 1908. évi juiius hó 15. napjának délelőtti 10 
Órájakor Barabásszeg községházánál megtartandó

7

nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok bejárának 10°/0-át, vagvis 10 K 90 f, 
6 K 10 f, 6 K 20 f, 11 K 80 f, 6 K 20 I', 
6 K 40 f, 11 K 50 f, 9 K, 4 K 20 f, 1 K 
40 fillért, 3 koruna 80 fillért készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. e. 48. §-a alatt jelölt árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333 szám alatt keit I. M. rendelet 5. § áhnn 
kijelölt óvadékképes ért-íkpapirb-m a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§ a értelmében a bíróságnál történt előíeges el­
helyezésről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság, 
gerszeg, 1908. évi inárc. hó 23. napján.

Rutich, kir. törvszéki biró.
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STOCK-MAC MEDICINAL.
szavatolt valódi borpárlat

CAM IS és STOCK

gőzpároló telepéből

BARCOLA.

Cognac gőzfőzda állandó hiva­

talos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

* * ^ * *. * A.»* 6- * * .6. * ************** o.*

T. Ce I

Szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek, minden néven nevezendő régi kályhák I 
átalakítási munkálatát, vaja- DfrADM» fa tüzelésre alakítandó kályhákat, legcél- 
mint az ismert szabadalmazott Vielli szerübben a tavasz mentén eszközöltetni.

Megjegyzésül felhozzuk, hogy a legegészségesebb és legtisztább otthont csakis az 
ismert a;,ah. ,,REFüRM‘" fatüzeíéses kályhák szolgáltatják.

Kiváló tisztelettel

HARDTMUTH L. és
Budapest, VI., Andrássy-ut 6. sz.

felelős szerkesztő: Dr Gsák Károly, 
Laptulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignác.

1 Kostreintzi „KIRÁLYFORRÁS“ Rohitsch mellett. §
2 Valóságos és legtisztább szénsavdus és lithíontarialmn első rangn asztali és ^ 
2 gyógyvíz. Sokkal olcsóbb, mint egyéb hason minőségű ásványvizek. Jgyógyvíz. Sokkal olcsóbb, mint egyéb hason minőségű ásványvize

- - i»3rkars levő í * Ko$treioitz$ ásvá“yviz vállakt, posta Podpiatt, Pölíschach mellett Steier.
-oJ jo Karoa í | Főlerakat: K08ZTELITZ MIKSÁNÁL,

% Zalaegerszegen
J fűszer, csemege és vegyeskereskedése nagyban és kicsinyben.
^ -----—---- ----- ——- Nagykanizsai sörgyár főraktára. —-----------------------eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban

%

íi

................................................................ ~

nn filliFEfiH

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a W^isz E!d£- 
féle házban, — a vármegyeház átél lenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
' ■ i bSv'vk/övLL'2 '' l,,'Ö ‘vl /k1;' ,,‘v'v ;!x'V .rf */.( $')* * Witoi&i««tikiMjL6í^*A8flE3^6i<&»kltóíiÉ6a6«MiÍlflS»,a*M84MLI
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Ajánlok
H olcsó szőlő és csemete-
<®>

*§: karókat, léczeket kerítés-
c®>
S nek minden hosszúságban,
(<$>j

S deszkát cementet, minden- 
:i nemit építkezési cikkeket,

«®>

•S vasalást, tűzhelyeket, festék- £
I®»

g nemüeket legolcsóbb napi
árban

A KI SZÉP AKAR LENNI,
ARADI IB0LYA-C RÉMET

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogv

ZZZ ennél jobb szépítőszer nem létezik. ~

<@>
<<$>>
«•>)
<#
<®>

Szeplő, májfoit, bibiries, bőrvörösséget és mindennemű arctisztái lanságot varázsszerü 
gyorsan eltüntet. Ára egy tégelynek 1 korona.

Vi n w á 7 3 f Csakis Hajós-fele aradi készítményeket tessék kérni és I y y a L a l. elfogadni.----------------------------------------------------------
Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertarában, ARAD.
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Király-utca 12. sz. Zalaegerszegen : 
Gáspár Géza ülatszerüzletében, továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

D. Horváth Győző |
Zalaegerszeg. $

<®>mmmmmmmmmmmu

GYÓGY­
FÜRDŐ.

Szepesinkében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán 
Poprádfelka állomásától 30 perc.

— Posta, vasút, telefon és caendőrörs helyben. —
Fürdőidény május 15-töl szept. 15-ig.
Rendkívüli pzénsavtartalmu 24 fokú természetes hévvizzel, mely 
most ujixil lett vegyeleinezve és a türdCtelep újonnan vízvezeték­
kel ellátva. Férfi- és női tükörk.ídfürdők masszássel és hideg 
gyógymód alkalmazása. — Ajánlatos reuma, köszvény, ischiás, 
ideges szívbajok, gyomorhurut, emésztési bántalmaknál, vér- 
szegénységnél, női bajoknál, sót izoiuhüdülóseknél, görvélyes 
bántalmaknál é-s angolkórnál felülmúlhatatlan a egyedüli. Szoba­
árak naponta 1:20 koronától feljebb. Házilag kezelt kitünó, 

jó, Ízletes és olcsó ellátás.

= A la carte és table d’hote. =====
Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó fürdőorvos. 

Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a
fürdögondnokság Gánócz vagy a Menetjegyiroda Buda­

pest, Vigadó-ter 1. szám.

HaaaiamaEEigHEfgiEEEO C

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy boldogult férjemnek régi 
idő óta fennálló jóhirii

cipész üzletét
továbbra is vezetem, szakképzett szabász 
és munkások alkalmazásával arra törek­
szem, hogy a m. t. vevőim megelége­
dését ezután a legnagyobb mértékben 
kiérdemeljem.

Szives támogatást kér

özv. Strobol Jánosné
czipész

Zalaegerszeg, Rákóezi-utca. jg
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GOLDBERGER A. V.
HIRDETÉSI IRODA

BUDAPEST, IV, „RÖSER BAZÁRÉBA
(KÁROLY-KÖRUT 22 )

HELYEZTETETT ÁT.

2 ín & 51 4l?&mi
Vasas hőforrások és iszapfürdői 34<*-

Szlavóniai svájcz, remek park, kiterjedt erdő ültetvények, márvány-, 
porcellán-, tükör- és lápfürdők. Faugógyógykezelés és hidegvizkura, 
Újonnan berendezett szénsavas fürdők, kiváló gyógyhatás valamennyi 

női bajoknál, terméketlenségnél, vérszegénységnél, csuzos és köszvényes bántal­
maknál, valamint idegfájdalmaknál, különösen ischiásnál. — Fürdők 40 tillér. 
Külön kabin 80 fillértől feljebb. Prospektussal szolgál díjmentesen

a fürdőigazgatóság.

-ő A Bellatincz-vidéki takarékpénztár ezennel közhírré teszi. *9 
^ hogy a betéti kamatlábat 1908 évi juiius hó 1 -tői ^

ban állapította meg. $
Bellatiez, 190ö. évi május hó 13

Az igazgatóság,

BUZIAS GYÓGYFÜRDŐ
vasúti állomás, posta, távírda és telefon.

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15-től szeptember 15
Speciális gyógyfürdő szívbetegek részére.

Női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó­
szervek hurutos bánhalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- es angolkór, általános gyengeség és a női 
ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források. Prospect üst kívá­
natra küld *'í:~ra FÜRDŐIGAZGATÓSÁG. 

MllSCKÜNG BUZIÁSFÜROŐI

SZÉNSAV-MÜVEK
kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű íermé- 
--------- szetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat _____

3l világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból
■ »

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim : MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ. Interurbar, telefon 18. sz.

Ül
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Kőbányai Polgári Sörfözö R. T.
S3
m
EJ 
EJ

Főraktár: @J
_ Fürst és Társánál |
[3 Zalaegerszegen, Rákóczi-u. 21. sz, EJ
I Király sör, Dupla márciusi |
® ’ friss töl- Ql

lhető
it főraktárnál.

Szent István 
j védjegyű, 

gyógy sor aj án 1 a to s.

[0 PaWif CÄV» mmdenkor Inas 
m 1 didUÜ uUI tésü megrendel
g a főra!

I DüDla maláta sör
miiit kiválóE!

El 
lel 
ia 
EJ 
EJ 
EJ 
El 
EJ 
El 
El
E3. . . . . . . . .
JqJ foglalkozik.

EJ 
El

EJ
EJ
EJ
EJ
EJ
EJ
ElSzives figyelmébe ajánljuk, hogy az 

1890. évi Ezredéves Országos kiállitá- jjj) 
tott fiz összes versenyező sörfőzdéi' közül rj 
mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a 
„Díszoklevelet“ hasonlóképpen 1900. 
érben Parisban. 1904. évben Flórencben, 
1905. érben Nápolyban és Palermóban, 
mindenütt a legnagyobb díjjal, a (hand 
/V/r-vel lettünk kitüntetve; jogosult 
tehát azon meggyőződésünk, hogy sör- 
forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, 
ha jövőben a mi söreink árusításával

Szent István védjegyű Dupla Maláta sűrűn- I 
két, mint kiváló gyógy sört ajánlják : dv Ángyán. [

—= dr Eliscber, dr Herczel, dr Kétly, dr Korányi, r 
ÍCl dr Laufenauer és dr Liebmann budapesti egye- 1 
In] térni tanár urak; továbbá: dr Glax tanár ur, | 
lí™ es. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers r 
ÍCl csász. tanácsos ur és dr Cottelli ur, 6 cs. és l 
IQ kir. fensége József főherceg udvari orvosa, (3 

Cirkvenica. gj
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SiRUP-PAGLIANO a legjobb vértisztitószer. 
Feltalálója Girolamo Pag]iáno florenzi tanár, 1838 óta 
állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és leg­
biztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer csa­
ládnál a legjobb eredménynyel használtaiig. Orvosi 
rendeletre minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak következményeit, 
mint vértódulás a fejbe stb., előmozdítja az anyag­
cserét és vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, kösz- 
vénynél stb. Megrendelések intézendők: Girolamo 
Pagliano tanár, Elorenc (A 74.) Via Pandoltini. Elis­
merő leveleket és prospekfust ingyen és bérmentve 
küld a vezérképviselóség: Dr. F. Herzig, Wien, VII. 
A 74.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszertárak főle- 

vakatként kedvező) feltételek mellett kerestetnem.

..

. N.f-A mmin
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A
LEGJOBB

CIPŐ-

A szabadalmazott
KÜLCSC

E p.tien jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

mmsmEauBBEsum 

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

Szén-, köles-, briket-
kovácsszén- és antracit-fogyasztók
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik, —

bizalom m a 1 fo rd u Íj an ak

RÁ TV XT A V" KÁROLY céghez
1—/ JL N JL Budapest, Váci-körű t 78.

Sürgöny-cím : ANTRACIT, BUDAPEST.

Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 
összes ipari, gazdasági és házi célokra.

Interurban 
telefon 154.

Gőzszántásra és csépiéire rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem

€###### ##•##•*•######*#####*»#####9

*
% Hirdetmény.
^ Boczföld község telek könyve birtokszabályozás következtébe« ár il s íííatott es ezzel
^ egyidejűleg azokra az inga tie «okra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. t.-c. az 1889. 
fa XXVI11. és az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
2 rendelik, sz 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 

/ helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.
™ Ez azzal a feihi vassal tétetik közzé :
^ 1., hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-c. 15. és 17. §§-ai alapján, ide-
^ értve e §§-oknak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-c. lö.
£ §. a., pontjában foglalt kiegészítését is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-c. 7. §. és az

1891. évi XVI. 15. § a b., pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
Jjj XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
4^ törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1908. november hó 20. napjáig bezárólag 
^ a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határ- 
áfa. idő eltelte után indított törlési kereset, annak a harmadik személynek, aki időközben
je* nyilván Könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;
^ 2., hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-c. 16. és 18. §§-sinak eseteiben,

ideértve az utóbbi §-aak az 1889. XXXVIII. t.c. 5, és 6. §§-uihan foglalt kiegészítései 
is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében el lent mond ássál érni kivá*'.-
nak, írásbeli ellentmondásukat hat hónnap alatt, vagyis 1908. november hó zO-ik napjáig 
bezárólag

által, 
az 1892. évi

a bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák he, mert ezen meg nem hosszabbítható zár .s hatni 
&L idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;
2? 3., hogy mindazok, akik a tkv. átalakítása tárgyában tett intézkedései

nemkülönben mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken 
% XXII. t.-c. szerinti eljárás és ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert JjJ 
4^ nvilváukönvvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon- ^ 
fa jog arányának az 1889. XXXHí. t.-c. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek fa 
fa találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatóságii*»-' fa 
5 hat hónap alatt, vagyis 1908. évi november hó 20. napjáig bezárólag nyújtsák he, mert fa 
® ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbe jött téves eP 
4^ bevezetésből származó bárminemű igényüket jóhiszemű harmadik szemé’vek irányában J 
fa többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
^ és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak serei me ^
fa nélkül támadhatják meg. fa
7^ Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira- fa
*9 tokát adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszercsmind egyszerű másolatokat is csalol- 
^ tak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetne.
^ A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. ^
fa Zalaegerszegen, 1908. ápril. 23. 4j^
fa R nt ich kir. törvényszéki biró helyett: %
^ Moisar Ferenc, kir. törvényszéki albiró. fa

% ^
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Csődtömegeladási hirdetmény.
Vagyoubukott Vadász Adolf sümegi keres­

kedőcég csődügyében a csőd választmány meg­
bízásából alulírott tömeggondnok közhírré 
teszem, hogy a csődtömeghez tartozó és a 
csődleltár 21—430 tétele alatt összeírt és 
8740 K 56 f.-re becsült rőfös-, rövid- és 
divatáru ingóságuk egy tömegben és a csőd­
leltár 431—444 tétele alatt összeirt és 1138 
koronára becsült üzleti berendezésből álló 
ingóságok ismét külön tömegben ajánlati ver­
seny utján elfognak adatni.

A venni szándékozók zárt Írásbeli ajánla­
tukat a becsérték 10°/0-ának, vagyis az első 
tömegnél 874 korona 05 fi dérnek, a második 
tömegnél 113 korona 80 fillérnek, mint bánat­
pénznek lefizetése mellett

1908. évi junius 6-ik napjának déli 12 órájáig

tartoznak Dr Szigethy Elemér ügyvéd, csőd- 
választmányi elnöknél Zalaegerszegen beadni.

A választmány az ajánlatok lelett 1908. 
junius hó 6-án délután 3 órakor Dr Szigethy 
Elemér ügyvéd, csőd választmányi elnök iro­
dájában megtartandó választmányi ülésen fog 
határozni, ezek közül szabadon választhat. A 
zárt ajánlatok felbontása után a választmány 
szóbeli verseny tárgyalást tart, a melyen 
résztvevők szintén tartoznak a beesérték 
10„/°-át, vagyis 874 K 05 fillért, illetve 113 
K 80 fillért készpénzben bánatpénzül letenni.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a választ­
mány elfogadja, köteles a vételárat és a vé­
telár után járó vételi illetéket alulírott csőd­
tömeggondnoknak készpénzben azonnal ki­
fizetni és ennek megtörténte után a megvett 
tömeget a raktárhelyiségből legkésőbb 8 nap 
alatt elszállítani. Az ajánlat elfogadásának 
időpontjától minden veszély vevőt terheli.

A választmány az áruk mennyisége, minő­
sége, becsértéke és a leltár helyessége tekin­
tetében szavatosságot nem vállal. A csődlel- 
tár és áruraktár alulírott tömeggondnoknál 
illetve közbenjöttével köznaponkint délelőtt 
megtekinthető.

Sümeg, 1908. május hó 14.

Dr Fürst János, esődtömeggondnok.
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2 Egy vagy kétszobás buto- *
2 ^

* rozott lakás kerestetik. •
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^ ág
^ Ajánlatok a lap kiadóhivatalába ^
^ i utózen dók. éi
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Építészek, vállalkozók, szobafestők, mázolok és

magánosok figyelmébe I
legjobb, legolcsól

tozásnak 

1
55

55

A legjobb, legolcsóbb és legtartósabb festékanyag az időjárásnak és bármely iégvál- 53 
snak tökéletesen ellenálló szab. „Superior" hid-gvizíesték. fcSt

leginkább alkalmazható kétségkívül uj homlokzat illetve f.-!felük-

erioi
teknél, hol olaj festék még egyáltalán nem használható. =
egyenletes, nem pattogzik, nem fakul, nem szakadozik, teljesen
szagra lan, méregmentes.

aiAÍ sablonirozásra és vonalzásnál ép úgy kezelhető mint bármely olaj-s „ouperioi festók. • J a
tűzálló bármely szilárd alapon, mint mész, cement, gipsz, fa, kő, 0 

I kJ LljpHZyl 1U1 vas, bádog stb.55

55

55

55

píí rendkívül kiadós, 1 klg. elegendő 8—10 □2 felületre és éppen 
ezért aránylag rendkívül olcsó.Superior

^ímPÍ'inr ^ tiszta fehér poralakban azonnali használatra t -íjesen készen áll és 
kjUjJCllUl földfestékkel keverve bármilyen színárnyalatban alkalmazható. jö

SlllIlPn OT* ^ különösen ajánlatos, mint homlokzat festők, tov bbá isxolák, ííászár- 
b J UJJt 1 lUl nyák, állomásépületek, kórházak, tejcsarnokok, vyárhelyiségek, (licht- 55

fonok), vágóhidak, fürdőszobák, különhelviség- k stb. máz<3ására. ^m
S3m

5 klg-os próbaküldemények csakis utánvéttel küldetnek !
Állandó nagy raktár:

HUDETZ JÓZSEF szobrász és kofaragóielepán SZOMBATHELY.
Uj ^ Megrendelések és sz. kérdezősködések Politzer Henrik műszaki ügynökségi és hi/o- £3 
H míín.vi irodájába Szombathely, Vörösmarty-utea 7. intézendők.
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igazgatósága és főraktára:
Budapest, fdkotmány-ateza 12
Knecht ZL John israzárató
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Me Cormiek líéveltStö-arafé- 
g épei és ma rok s aScó araió 
fggne: a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Lz r.em üres frázis, hárem tény r
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Telefon sz. 43. —■ -  -----------, - ■ , ,L

KÉSZÍT :
Furott (artézi) ős ásott kutakat, 

rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél meg nem felelő' és régi
szivattyúkat.

gépész és electrotechnikus
ZALAEGERSZEGEN.

mic'~>
SÍ

Uj és használt szivattyúkat állan­
dóan raktáron tart.

Szagtalan árnyékszék, fürdő és 
mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások h i

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayencs és mosaik lapokkal fal
és padlóburkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.
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telítését házak, kertek, ipart eh 
pék, stb. részére. 1

Mindennemű gépjavítást szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolga!
S

- ^ ^ - - ------- -
Nyumatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


